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Цель: формировать навыки работы с бумагой в технике торцевания. 

Задачи: 

 Познакомить с историей новогоднего (елочного) шара. 

 Обсудить, из чего можно изготовить елочные игрушки. 

 Формировать навыки в технике торцевания. 

 Развивать художественные и конструкторско-технологические способности, 

пространственные представления. 

 Воспитывать аккуратность, усидчивость. 

Оборудование: рабочее место для работы с салфетками, кисточкой, клеем ПВА.  

 

Ход занятия 
Приветствие  

 Скажи, ты любишь новогодние праздники? Все мы любим Новый год. Чем 

интересен этот праздник?  

 Конечно, эти праздничные дни запоминаются наряженной елкой.  

 Чем принято наряжать праздничную елку? 

 Наверное, у каждого дома, где-то на полке, найдется вот такая заветная 

коробка, в которой хранятся елочные игрушки (достаю, показываю). 

 А ты знаешь, откуда взялся обычай украшать ёлку шарами?  

Сначала ёлки украшали:  

 яблоками – символом плодородия;  

 яйцами — символом развивающейся жизни, гармонии и полного 

благополучия;  

 орехами.  

Позднее – стали изготавливать более нарядные украшения:  

 золотили еловые шишки;  

 пустые яичные скорлупки покрывали тончайшим слоем чеканной латуни;  

 тряпичные шары набивали ватой или опилками, украшали вышивкой, 

красивыми ленточками.  

Но как-то случился неурожай яблок, и тогда стеклодувы изготовили 

стеклянные шары, которыми с тех пор и украшают ёлочки. 

Елочный шар дошел до наших дней. Сейчас редко в каком доме не встретишь 

под Новый год пышной ёлочки, украшенной новогодними шарами. Ведь лишь 

когда ёлка засияет своим праздничным убором, мы действительно чувствуем 

наступление праздника. 

 Ты уже понял, чему мы будем учиться сегодня на занятии? 

 Мы изготовим вот такую елочную игрушку - посмотрите на этот необычный 

пушистый елочный шар.  

 Техника, в которой изготовлен шар, называется торцеванием. 

 Как ты думаешь, из чего он изготовлен?  

 Правильно из бумаги. Основанием будет обычный стеклянный шарик. 

 На основу приклеены вот такие бумажные трубочки. Они называются 

торцовочки. Разворачиваем трубочку и что же мы видим? 

 Правильно – это маленький квадрат из тонкой бумаги.  

 Для изготовления торцовочек лучше использовать салфетки или 

гофрированную бумагу.  



 Как ты думаешь, почему? 

 Верно, она мягкая, объемная. 

Последовательность выполнения работы 

1. Нарезаем квадраты «на глаз» 1*1 

2. Нанести клей на часть основы 

3. Торец стержня поставить на заготовку 

4. Сомните квадрат, прокатите стержень между пальцами. Получилась 

торцовка. 

5. Поставьте её на клей. Выньте стержень 

6. Торцовки ставим на клей плотно друг к другу, не оставляя промежутков. 

 Прежде чем мы приступим к выполнению работы, мы должны вспомнить ТБ 

работы с клеем и острыми предметами, такими как ножницы и стержень. 

Напоминание ТБ. 

Выполнение работы согласно очередности этапов. Следить за осанкой учащегося 

во время занятия. Использовать физкультминутку. Поощрять самостоятельность 

учащегося и творческий подход. 

Рефлексия 

– Что нового узнали, чему научились на занятии? 

– В чём испытали затруднения? 

Спасибо за занятие! 
 


